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PROTOKÓŁ NR 7/2013 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO,
 

POŁĄCZONEGOZ OBRADAMI KOMISJI REWIZYJNEJ,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 28 LISTOPADA 2013 ROKU O GODZ. 1500
 

Obecność: według załączonych list obecności, Wójt Karol Folwarczny, Skarbnik 
Gminy Danuta Gaszczyk, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej 
Stanisława Pelczar. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
otworzył posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego połączone z obradami 
Komisji Rewizyjnej. Następnie przywitał wszystkich zgromadzonych oraz przedstawił 

proponowany porządek obrad: 

l. Zaopiniowanie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

2. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2014 rok. 

3. Uchwalenie Planu pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na 2014 rok. 
4. Sprawy bieżące.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad. l 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
oznajmił, że członkowie Komisji wraz z zawiadomieniem otrzymali "Streszczenie wniosku 
o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę", " Wniosek taryfowy" został 

przesłany drogą elektroniczną. Następnie otworzył dyskusję w tym temacie. Streszczenie 
stanowi załącznik nr l do protokołu. 

W trakcie dyskusji, jaka się wywiązała na temat taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar odpowiadałana pytania 
zadawane przez zgromadzonych, w szczególności odnoszące się do przyczyny wzrostu ceny 
w stosunku do kwoty obecnie obowiązującej, a także wysokości ceny w gminach ościennych. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poddał pod głosowanie zaproponowaną przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0 .0. 

wysokość taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę w kwocie 4,73 zł/nr'. 
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali w/w wysokość taryfy. 

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Uchwały Budżetowej 

na 2014 rok. Następnie zaproponował, aby jego omawianie rozpocząć od analizowania 

dochodów budżetu Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu . 

W trakcie dyskusji Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk odpowiadała na pytania zadawane 

przez radnych dotyczące: 

- planowanej zapłaty za usługi opiekuńcze świadczone przez przedszkola; 



- wysokości stawki za każdą dodatkową godzinę opieki nad dzieckiem 
w przedszkolu oraz rządowej dotacji w tym zakresie; 

- zaplanowanej dotacji celowej otrzymanej z budżetu państwa na realizację zadań 

bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie 
(związkom gmin) ustawami. 

Po przeanalizowaniu w/w zagadnień Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego Andrzej Chrapek rozpoczął rozmowy na temat planowanych 
wydatków budżetu Gminy, które odbywały się wg kolejności symbolów cyfrowych 
poszczególnych działów. W tym miejscu radni szczegółowej analizie poddali kwestie 
związane z: transportem i łącznością, działalnością usługową, bezpieczeństwem publicznym 

i ochroną przeciwpożarową, oświatą i wychowaniem, ochroną zdrowia, gospodarką 

komunalną i ochroną środowiska, kulturą i ochroną dziedzictwa narodowego, kulturą 

fizyczną. 

W trakcie dyskusji na temat działu - "Transport i łączność", rozdziału - "Drogi publiczne 
powiatowe" radny Roman Haltof poruszył sprawę budowy chodnika w Pogwizdowie 
i Zamarskach. Na wstępie stwierdził , że środki pieniężne przeznaczone na realizację 

w/w zadania są niewystarczające. W związku z tym zaproponował , aby w budżecie Gminy 
już teraz zabezpieczyć kwotę, dzięki której uda się je wykonać w całości. Na koniec zwrócił 

uwagę, iż z przedłożonego projektu uchwały nie wynika o jakim odcinku chodnika 
jest mowa. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że w 2014 roku w porozumieniu z Powiatem Cieszyńskim 

planowane jest wykonanie kładki w Pogwizdowie oraz ukończenie chodnika w Zamarskach. 
Radny Roman Haltof zaapelował, aby środki pieniężne zaoszczędzone w tym roku 
przeznaczyć na dokończenie budowy chodnika w Pogwizdowie. Ponadto w odpowiedzi 

na pytanie zadane przez Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
wskazał, iż zgodnie z projektem budowlano-wykonawczym ma być on wykonany 
do ulicy Kwiatowej . 

Członek Rady Sołeckiej sołectwa Pogwizdów Eugeniusz Lizak dodał, że opracowany 
projekt obejmuje rozbudowę chodnika na ulicy Cieszyńskiej w Pogwizdowie na odcinku 
ok. 570mb, z których w tym roku zrobiono ok. 200mb. W tym miejscu oznajmił, iż zgodnie 
z porozumieniem zawartym z Powiatem Cieszyńskim środki pieniężne przeznaczone 
w bieżącym roku na I etap w/w zadania dotyczyły również wykonania kładki. 

Radny Bogdan Małek zaapelował o uwzględnienie w przyszłorocznym budżecie Gminy 

zadania polegającego na sporządzeniu projektu rozbudowy chodnika od centrum do stacji 
benzynowej "Babilon" w Kończycach Wielkich. 
W trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat w/w propozycji Skarbnik Gminy Danuta 
Gaszczyk poinformowała, że Rada Gminy może wprowadzać poprawki do projektu Uchwały 

Budżetowej, które nie powodują zwiększenia deficytu. W związku z tym chcąc wprowadzić 

nowe zadanie radni muszą podać źródło dochodu, z którego je pokryją. Na koniec wskazała, 

iż środki pieniężne zaoszczędzone przy budowie chodników w br. w wysokości 177.000 zł 

zostały już przez nią uwzględnione przy planowaniu dziury budżetowej na przyszły rok. 

Wójt Karol Folwarczny na wstępie przedstawił inwestycje zaplanowane do realizacji 
w przyszłym roku w Kończycach Wielkich. Następnie oznajmił, że znaczna cześć środków 
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pieniężnych przeznaczonych do wydatkowania w 2014 roku w kwocie 1.074.000 zł
 

jest na wykonanie zadania majątkowego pn. "Remont nawierzchni dróg gminnych - ulicy
 
Zamkowej w Kończycach Wielkich, ulicy Granicznej w Hażlachu, ulicy Parchów
 
w Hażlachu", z których 600.000 zł jest na remont ulicy Zamkowej. Następnie wskazał,
 

iż chcąc uzyskać 50% dofinansowanie na realizację tego przedsięwzięcia wpierw trzeba
 
wyłożyć całą kwotę. Natomiast dopiero w styczniu 2014 roku będzie wiadomo, jakie
 
są szanse na uzyskanie w/w dotacji. Obecnie wniosek został pozytywnie rozpatrzony
 
i jesteśmy na 27 miejscu. Niemniej należy mieć na względzie, że łączna wysokość środków
 

pieniężnych potrzebnych do wykonania przedsięwzięć, które się zakwalifikowały wynosi
 
ok. 100.000.000 zł, podczas gdy dofinansowanie przyznane na ten cel dla Województwa
 
Śląskiego to zaledwie 17.000.000 zł.
 

Wobec powyższego, Wójt Karol Folwarczny wystąpił z propozycją aby jeśli chodzi
 
o remont ulicy Zamkowej w Kończycach Wielkich złożyć wniosek o dotację do Funduszu 
Ochrony Gruntów Rolnych i przenieść część pieniędzy (300 .000 zł) zaplanowanych na jego 
wykonanie w ramach zadania majątkowego pn. "Remont nawierzchni dróg gminnych 
- ulicy Zamkowej w Kończycach Wielkich, ulicy Granicznej w Hażlachu, ulicy Parchów 
w Hażlachu" na inne przedsięwzięcia. 

W wyniku przeprowadzonych rozmów członkowie Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego zgodzili się z propozycją Pana Wójta i zawnioskowali o pozyskanie środków 

pieniężnych z FOGR-u na realizację zadania majątkowego pn. "Remont nawierzchni drogi 
gminnej - ulicy Zamkowej w Kończycach Wielkich - etap III" oraz o przeniesienie kwoty 
przeznaczonej na w/w przedsięwzięcie w wysokości 300.000 zł na: 
a) budowę chodnika w Pogwizdowie poprzez zwiększenie dotacji celowej na pomoc 

finansową dla Powiatu Cieszyńskiego - 100.000 zł; 

b) remont dachu w Szkole Podstawowej w Rudniku - 100.000 zł; 

c) wykonanie projektu i budowę chodnika na Brzezówce - 100.000 zł. 

Radny Bogdan Małek na wstępie zgodził się z propozycją Pana Wójta, zgodnie z którą 

w przypadku otrzymania dofinansowania z Województwa Śląskiego na remont ulicy 
Zamkowej w Kończycach Wielkich środki pieniężne niezbędne do jego wykonania zostaną 

pozyskane. Równocześnie zwrócił się z prośbą, aby kwota w wysokości 300.000 zł pomimo 
braku uzyskania w/w dofinansowania nie została przeniesiona na inny cel. 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poddał pod głosowanie w/w wniosek członków Komisji, który został przyjęty przy 10 głosach 

"za" i 1 glosie "wstrzymującym się". 

W trakcie omawiania działu - "Działalność usługowa", rozdziału - .Plany zagospodarowania 
przestrzennego" Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury złożyła wniosek, 
by projekty miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przed wyłożeniem 

do publicznego wglądu były przedmiotem obrad Komisji Komunalnej i Rozwoju 

Gospodarczego. 
Członkowie Komisji przychylili się do w/w wniosku. 
W trakcie dyskusji na temat działu - "Oświata i wychowanie" radny Roman Haltof złożył 

wniosek o ponowne rozważenie możliwości zwiększenia wynagrodzeń dla pracowników 
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administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo-wychowawczych na terenie 
Gminy Hażlach. 

Członkowie Komisji przychylili się do w/w wniosku. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
zwrócił się z prośbą o zapewnienie środków pieniężnych na dokończenie remontu Szkoły 

Podstawowej w Zamarskach. 

W tym miejscu salę obrad opuścił radny Jacek Mercało. 

Radny Grzegorz Sikorski wskazał, iż pismem z dnia 26 listopada 2013 roku zwrócił się 

do Pana Wójta z propozycją zmiany projektu Uchwały Budżetowej na 2014 rok w zakresie 

procedury udzielania przez Gminę Hażlach pożyczek, po czym omówił poruszony problem. 
Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 3 do protokołu . 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała, że poruszona przez Pana Grzegorza 

Sikorskiego w w/w piśmie sprawa jest już uregulowana. Następnie omówiła zasady 

udzielania przez Gminę Hażlach pożyczek organizacjom pozarządowym oraz instytucjom 

będącym organizatorami działań współfinansowanychze środków Unii Europejskiej. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poddał pod głosowanie projekt Uchwały Budżetowej na 2014 rok wraz z poprawkami 

wniesionymi przez radnych, który członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie przy 

10 głosach "za". 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
wskazał, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Uchwały w sprawie Wieloletniej 

prognozy finansowej na lata 2014-2021. W tym miejscu otworzył dyskusję w tym temacie. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
Andrzej Chrapek poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy 

finansowej na lata 2014-2021, które członkowie Komisji przyjęli przy 7 głosach "za" 

i 3 głosach "wstrzymujących się" . 

Ad. 3 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
wskazał, że członkowie Komisji wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt planu pracy 

Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na 2014 rok. Następnie zwrócił się 

z zapytaniem czy radni mają uwagi co do ujętych w nim propozycji tematów posiedzeń bądź 

chcą wprowadzić nowe zagadnienia. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do zaproponowanego planu pracy. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
poddał pod głosowanie plan pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 

na 2014 rok, który członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie przy 10 głosach "za". 

Plan pracy stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 4 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
oznajmił, że członkowie Komisji wraz z zawiadomieniem otrzymali wniosek z dnia 
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10 sierpnia 2013 roku Fundacj i Jesus Christ Security w sprawie oddania w wieczyste 
użytkowanie działki nr 379, 380 i 381 w Kończycach Wielkich. Kserokopia wniosku stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu . 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji nie zajęli stanowiska w sprawie 
wniosku Fundacji Jesus Christ Security dotyczącym oddania w wieczyste użytkowanie działki 

nr 379, 380 i 381 w Kończycach Wielkich. Jednocześnie złożyli wniosek o dokonanie 
głębszego rozpoznania na temat prowadzonej przez w/w fundację działalności, a także 

o przeprowadzenie korespondencji z fundacją mającej na celu wyjaśnienie dlaczego planują
 

prowadzić działalność na terenie Gminy Hażlach i czy są oni zainteresowani konkretnym
 
rodzajem pomocy.
 
W tym miejscu salę obrad opuścili radny Tomasz Bylok i radny Zygmunt Zahraj.
 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
wskazał, że członkowie Komisji wraz z zawiadomieniem otrzymali wyciąg z operatu 
szacunkowego. Kserokopia wyciągu stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Wójt Karol Folwarczny oznajmił, że członkowie Komisji otrzymali w/w wycenę w związku 

z wnioskiem złożonym przez firmę Projektinvest Sp. z 0.0. w sprawie odkupienia od Gminy 
Hażlach działki nr 1643/14 i 1643/20 w Kończycach Wielkich, który był już przedmiotem 
analizy najednym z posiedzeń Komisji. 
Członkowie Komisji po dokładnym przeanalizowaniu uzyskanych informacji podtrzymali 
swoje stanowisko o nie sprzedaży działki nr 1643/14 i 1643/20 firmie Projektinvest Sp. z 0.0. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
wskazał, że członkowie Komisji na stoliki otrzymali pismo z dnia 26 listopada 2013 roku 
radnego Grzegorza Sikorskiego w sprawie dopłat do opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi. Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 8 do protokołu . 

W wyniku przeprowadzonej rozmowy projekt uchwały załączony do w/w pisma nie uzyskał 

poparcia członków Komisji, gdyż ich zdaniem do tematu należy powrócić w przyszłym roku 
po przeanalizowaniu rocznej informacji dotyczącej odbioru odpadów komunalnych. 
Członek Rady Sołeckiej sołectwa Pogwizdów Eugeniusz Lizak zwrócił się 

do Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego z zapytaniem 
czy otrzymał on pismo Rady Sołeckiej sołectwa Pogwizdów z dnia 20 października 2013 roku 
(data wpływu : 18 listopada 2013 roku) przedstawiające analizę inwestycji w Gminie Hażlach. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 
odpowiedział, że nie. 
Członek Rady Sołeckiej solectwa Pogwizdów Eugeniusz Lizak poinformował, że miał 

nadzieję, iż ich pismo radni otrzymają przed dzisiejszym posiedzeniem Komisji. Następnie 

omówił kwestie w nim poruszone. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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